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OUR CELLAR LIST IS PROUDLY STELLENBOSCH WINES THE HEART OF THE CAPE

WHITE WINES

SAUVIGNON BLANC

SOMERBOSCH 2020 125

It's fresh, crisp and vibrant with a bouquet of ripe peach and apricot. Full, with a long, soft finish. Clean
and fresh on the palate.

KLEINE ZALZE CELLAR SELECTION 2020 150
Intense aromas of tropical fruit with granadilla and white peach.

DORNIER COCOAHILL 2019 155
A fresh and youthful wine with abundant tropical fruit flavours. Well balanced fruit, alcohol and acidity.

MIDDELVLEI ROOSTER 2019 160
Fresh, crisp medley of tropical fruits, well balanced, subtle citrus, zesty finish.

L'AVENIR 2020 165
Wonderful quaffing style of Sauvignon with lots of tropical fruit.

BOSCHKLOOF 2020 180
A wine created in a fruit-driven style with kiwi, guava, gooseberry and hints of litchi flavours.

ZORGVLIET 2019 200
Gooseberry, green apple and sweet melon on the nose. Clean, crisp acidity with tropical fruit on the
palate.

ZONNEBLOEM LIMITED EDITION 20l¢ 200
A fresh and vibrant, well-balanced wine with a crisp acidity. Lots of sweet fruit on the palate with a
long, lingering aftertaste.

TOKARA 2019 204
This wine has an almost dusty stone fruit impression with great broad, fresh acidity and balance.

THELEMA 2019 220
Flinty mineral nose with a touch of nettles.

MOOIPLAAS 2020 245
Tropical notes on the nose. Winter melon and litchi, fresh, full on the palate, good balance and length.

STARK-CONDE ROUND MOUNTAIN SINGLE BLOCK 201¢ 350
Crafted from a 28-year-old vineyard, barrel fermentation and lees aging for added texture and complexity.
It has a modern fruitiness coupled with a classic structure.

KLEINE ZALZE FAMILY RESERVE 2017 420
The wine shows a lot of upfront litchis, gooseberries and white peaches with herbaceous element that
will increase as the wine ages. Full bodied and very rich with a good balance of flavours.

VINTAGES ARE SUBJECT TO AVAILABILITY



CHARDONNAY

EIKENDAL JANINA UNWOODED 2019 170
Rich honey flavours with notes of sweet apple, orange peel and lemon zest. A floral richness surprises
on the palate which is carried through mid-palate with a delightful, fresh finish.

RUSTENBERG UNWOODED 2019 180
Lime green straw in colour. Bright citrus aromas and fruit with elegant oatmeal whiffs, flinty and
attractively lean on the palate with a crisp finish.

VRIESENHOF UNWOODED 2019 180
This is a wine style that highlights the playfulness of Chardonnay. Citrus, gooseberries, pear and peach.

GLENELLY GLASS COLLECTION UNOAKED 20149 205
A great example of a ‘SA chablis’, delightful, limey and fresh without oak interference.

KLEINE ZALZE VINEYARD SELECTION 2019 245
Wonderful bold peach notes with toasted almond styling. Sleek and streamlined by wood management.

EDGEBASTON 2019 250
A moreish wine, with its subtle stone fruit creme brilée creaminess.

HARTENBERG 2017 265
Balanced, poised and judiciously oaked with citrus weight and creamy lees.

LONGRIDGE ORGANIC 2017 350
Distinct notes of minerality, combined with citrus and lime aromas. The nose is complemented by
shortbread and dessert peaches on the palate. Perfectly balanced finish. Barrel matured for 12 months.

DALLACIA 20l1¢ 355
Less oaky than most for those who don't like too much oak on the style this one’s for you! Plus its

much lower in alcohol than most as well. Gives an impression of a bigger wine because of the stirred

less effect.

MURATIE ISABELLA 201 390
Naturally fermented, unfiltered with a hint of kumquat, and roasted nuts.

RUSTENBERG 5 SOLDIERS 2017 800
More intense fruit than most, great acidity runs though the wine with flinty notes and subtle new wood.
DEMORGENZON RESERVE 201¢ 730
Impressive aromas of ripe citrus and peach with youthful nutty oak notes that will integrate further to

make a very special wine.

LANZERAC MRS ENGLISH 2017 950
This wine, named after this fine lady is a limited release premium chardonnay which has wonderful
supple elegant fruit purity.

VINTAGES ARE SUBJECT TO AVAILABILITY



CHENIN BLANC

CERTIFIED HERITAGE VINEYARDS

KLEINE ZALZE CELLAR SELECTION 2019

Aromas of lime and citrus zest are beautifully intertwined with a virtual ‘fruit salad’ of tropical fruits.

SIMONSIG 2020

This wine constantly over-delivers with tropical fruit, not bone dry but balanced and extravagant.

MULDERBOSCH STEEN OP HOUT 2019
Subtle wood notes delivering yellow apple and earthy oatmeal undertones. If you want a full-bodied and
complex chenin from dry land vineyards, this is it.

MOOIPLAAS BUSH VINES 2019
High toned, peach and apricot complexity on the nose, complementing 15% wood component. Intense
long finish, a fine wine.

DELHEIM WILD FERMENT 20l¢
This chenin has a 60% wood component, adding an element of spice to the charming peach aromas.

KEN FORRESTER OLD VINE RESERVE 2018
Golden hue and full-bodied, melon and spicy baked apple aromas. Layered with mineral notes enhanced
with honeycomb and caramel flavours from lees contact.

LONGRIDGE ORGANIC 201%
Green sweet melon, rich citrus, lime and perfume greet you on the nose while hints of nuttiness on the
palate ends in a crisp fresh finish.

KOELENHOF STELLENBOSCH 1679 BUSH VINE 2017
The wine has yellow apples, white pear and a hint of honey bouquet, with an appealing freshness on the
finish. Wooded.

KLEINE ZALZE FAMILY RESERVE 2017
Great use of barrel fermentation that gives distinct hay and quince undertones. Can be enjoyed now but
will show off its colours in years to come

EDGEBASTON CAMINO AFRICANA 2019

It has an unmistakable minerality with a salty umami flavour on the palate, only found when wines
have struggled for decades to make their mark in the soil. The palate is intense, powerful but subtle and
gorgeous.

VINTAGES ARE SUBJECT TO AVAILABILITY



OTHER WHITE VARIETALS

MEINERT THE GERMAN JOB RIESLING 201¢ 210
As with most Rieslings, this wine is very aromatic with an intoxicating nose of floral, lime, quince and
spanspek (melon) aromas.

WHITE BLENDS

UNUSUAL AND EXCITING WHITE BLENDS

STARK-CONDE FIELD BLEND 2019 370
Stylistically, we have always been looking for a balance between the richness and perfume of the
Roussanne and Viognier and the fruit and freshness of the Chenin and Verdelho.

DORNIER DONATUS WHITE 2015 380
The Donatus White has a very inviting aroma of white flowers, crisp pear and stone fruit, even
white peach and lanolin. This white is a blend of Chenin Blanc (81%) and Semillon (19%). Oak-
aging imbues a lovely subtle almond character with effortless richness and balance (Cape Blend).

DEMORGENZON MAESTRO WHITE 2017 460
95 points from international British wine master, Tim Atkin MW'’s South Africa Report 2016, names

this as one of our top white blends. Choose this for an unusual 26% Roussanne, 25% Chardonnay, 19%
Grenache Blanc, 17% Chenin Blanc, 13% Viognier Blend. | am not going to wax lyrical, just enjoy Carl

van der Merwe's wine (Rhone blend).

ROSE & BLUSH WINES

SPIER SIGNATURE CHARDONNAY PINOT NOIR 2020 145
This pale salmon coloured, dry Rosé has an appealing chalky texture and gentle rose scented berry
fruit- a style that has become “all the rage’ if you follow trends.

VRIESENHOF GRENACHE ROSE 2019/20 155

Hints of grapefruit and lime, lingering strawberry and cherries on the finish.

EIKENDAL 2019 175
Its charming rose pink hue has delightful yet subtle rosewater, strawberry and a hint of nougat. Merlot,
Mourvédre, Grenache.

LANZERAC ROSE 2020 180
A serious dry Rosé made from Pinotage. The wine is low in alcohol, has a beautiful salmon pink colour
and really does dance on your tongue.

TAMBOERSKLOOF KATHARIEN ROSE 2020 210
Very pale pink, salmon-coloured wine. The nose is highly aromatic with a broad flavour spectrum profile
noting litchi, strawberry, raspberry, citrus and violets. 100% Syrah.

WATERFORD ROSE-MARY 2019 225
Translucent pink onion skin colour, aroma is minerally driven with delicate raspberry and apricot.
Integrated natural acidity leads to an elegant, tangy mouth feel and a dry finish

SPIER FARMHOUSE ORGANIC ROSE 201¢ 380
A silky, elegant wine with a fresh finish. Strawberry, raspberry aromas, hints of vanilla and candy floss.
The palate is strawberry dominated with notes of freshly crushed black pepper.

VINTAGES ARE SUBJECT TO AVAILABILITY



RED WINES

MERLOT

KLEINE ZALZE CELLAR SELECTION 201% 185
Fresh, strong, ripe, berry fruit.

GLENELLY GLASS COLLECTION 20l¢ 220
Delicious forward ripe fruit character matched with serious quality tannins make this a winner.

RUSTENBERG STELLENBOSCH 2018 230
Rich aromas of blackberries, cassis, eucalyptus and dark chocolate following through to a smooth
palate that is both balanced and well-rounded with fine grained tannins.

BOSCHKLOOF 201¢ 290
A full-bodied, oak-matured red wine. Ripe plum, herb, chocolate and complex toasty oak bouquet.
A concentrated middle palate with long aftertaste of blackberries, undertones of vanilla, fruit and spice.

GROENLAND MERLOT 20l¢ 300
A well-balanced, full-bodied. Integrated oak flavours and soft tannin finish. Hints of coffee and
woodsmoke on the nose are followed by layers of mulberries and plum aromas in this deep-red wine.

LANZERAC 2018 330
This vintage Merlot has an excellent deep red colour with ripe red berries, cocoa, slight mint and
chocolate on the nose.

LONGRIDGE 201¢ 345
Aromas of plump dark, red fruit and ripe strawberries with a hint of dark chocolate and cocoa on the
nose!

MURATIE ALBERTA ANNEMARIE 20l1¢ 370
A dense purple colour with cherry, cranberry and a hint of chocolate on the nose.

KEERMONT ESTATE RESERVE 2017 390
Venetian red in colour, this wine exudes complex aromas of ripe cherry, wild berries, and dusty ‘fynbos’.
Elegant but firm tannin a ords the wine a long dry succulent finish.

HARTENBERG 20l1¢ 400
A melange of aromas permeate the nose, showing truffles, forest floor, violets, plums and cherry. The
palate is medium/full bodied, real juicy fruit, wonderful texture, fine grained tannins and a silky finish.

OVERGAAUW 2017 410
Made in its original ‘Cape Claret’ style. It's a well-structured, medium-bodied wine with a rich
combination of sumptuous black cherry fruit, hints of cocoa powder and elegant spicy oak notes.

UVA MIRA THE MIRA 201¢ 450
A powerful full bodied Merlot with obvious, but ripe tannins with delicious mulberry and plum fruits and
an easier mouth feel. The wine has a tight linear structure.

MEERLUST 20l¢ 620
A delicious red with obvious violets, earthy gamey wild spice aromas with a polished clean structural
depth.

LONGRIDGE - MISTERIE 2015 2500
This extraordinary vintage delivered a complex, well balanced and medium bodied wine with a savoury

nose and slight cedar, Boysen and Blueberry character. Ripe, yet soft tannins complement the flavour

of plump dark red fruit and ripe black cherries and a lingering, but fresh finish.

VINTAGES ARE SUBJECT TO AVAILABILITY



PINOTAGE

SPIER PINOTAGE 2019 165
This classic South African Pinotage has generous red berry fruit and soft tannins.

VRIESENHOF 2017 195
The palate shows beautiful notes of sour cherry and raspberry with a savoury hint.

SIMONSIG 2017 215
A youthful wine with an alluring ruby colour and enticing sweet aromas of red berry, blueberry and a
touch of spice.

MOOIPLAAS 20l¢ 245
The nose reveals characteristic sweet red cherry and Christmas tones with floral hints. Well rounded
medium bodied wine with velvet-like tannins, well balanced and integrated fruit.

L'AVENIR PROVENANCE 2017 285
Brilliant dark maroon appearance, luscious and lively nose of dark mulberry and juicy blueberry with
hints of sweet vanilla, toffee and flower garden.

KAAPZICHT 201% 285
The palate starts out racey, with a bright core of red fruit and firm tannins, developing further complexity
of sour cherry, cola, green olives and smoke.

MIDDELVLEI FREE-RUN 2018 290
Deep ruby red with violet edges. On the nose you'll find sweet raspberry aromas with mulberry
undertones and elegant oak spices.

BEYERSKLOOF RESERVE 2017 335
Bundles of blackberry and prune flavours on entry, which combine well with cedar-oak
aromas from barrel maturation. Good structure, excellent balance and a long juicy finish.

LANZERAC 201% 370
Smokey-soft top notes combine with black plum and cherry, hints of polish and leather. Juicy, integrated
tannins support a spicy, meaty core with refreshing acidity and long smooth finish.

GRANGEHURST 2009 425
A barrel-matured red wine - 22 months in French (87%) and American (13%) oak. Red berry and plummy
fruitiness with vanilla, oak and spice. An elegant wine with fine, smooth tannins.

KANONKOP 2017 780
Deep purple-red, with a bright rim. Exuberant notes of raspberry, strawberry and black plum, that
follow through to the palate. The purity of fruit is balanced by sweet spice, vanilla and supple tannins.

LANZERAC PIONIER 2017 1400
This wine delivers dense, concentrated fruit and layers of different flavours. Christmas spices of

nutmeg, cloves and cinnamon surround plums, prunes, berries and currants whilst the well-integrated

oak and soft, silky tannins add backbone and length.

VINTAGES ARE SUBJECT TO AVAILABILITY



PINOT NOIR

EDGEBASTON 2019 290
A fresh, modern, New World style with a nod to the complexity of Burgundy. This Pinot Noir shows ripe,

fresh Raspberry, Strawberry and Vanilla notes on the nose. The palate has a touch of minerality and
earthiness layered below the fresh, clean fruit.

KAAPZICHT 2017 350
The noble Pinot Noir makes its debut for Kaapzicht with more concentration, colour and character than
expected. Lovely sweet and sour cherries accompanied by elegant tannins.

MOOIPLAAS WATERSHED 201¢ 480
Made in the classical cold climate style. The wine is driven by intense fruit of red berries with perfectly
integrated acidity and good structure.

VRIESENHOF 201g 530
A shy nose with forest floor and a hint of strawberry, the palate is full and lush with fruit and a slight
minerality. Dried peach and sour cherries linger on the finish.

MEERLUST 201¢ 600
On the palate, there are very pure Pinot fruit flavours on entry with red cherry and musk flavours coupled
with fresh acidity. The wine has layered complexity with great elegance and finesse.

DALLACIA 2017 940
Classic Pinot Naoir, typical ruby red colour with orangey-brown tones. Bouquet presents hints of black

cherry, wild strawberry, musk and smokiness. Mouth feel is layered and velvety showing complexity and

long lingering aftertase.

SHIRAZ

LYNGROVE COLLECTION 2017 155
This wine has a velvet ruby colour, is lightly perfumed with lavender and blackberries with hints of
biltong and earthy spice. A plush wine with fine tannin balance.

GUARDIAN PEAK 201¢ 180
Cherry and ripe fruit flavours of blackberry. The palate is well supported by sweet baking spices and
Mocha notes..

DELAIRE GRAFF 201 215
This juicy, ripe and approachable Shiraz with its ruby colour and purple tints, has spicy white pepper
undertones as well as lavender and dark red fruit mulberry aromas. A versatile wine, demonstrating a
smooth, soft palate and savoury finish.

GLENELLY GLASS COLLECTION 2017/18 220
Juicy and fresh, with tasty plum and raspberry coulis notes racing through, lined with subtle black tea
and graphite notes. Shows a pretty flash of spice through the finish with hints of jasmine.

RAINBOW’'S END 2017 275
This wine is produced in a French Style, lending it similar characteristics to a Rhone-styled Shiraz. Itis a
more classic wine produced from a cooler area.

MIDDELVLEI 2018 295
Pepper, plum and liquorice aromas with hits of violets, vanilla and cherries on the palate. A stunning
balance of old world earthiness and new world fruit.

VINTAGES ARE SUBJECT TO AVAILABILITY



SHIRAZ CONTINUED

KAAPZICHT 20l1¢ 340
This wine has a deep purple core and ruby rim. The wine opens with sweet floral notes, developing further
to reveal wild bramble, mulberry, spicy rhubarb and liquorice. The palate is generous and juicy, but also
quite focussed and elegant, with harmonious, well integrated oak, for a clean, appetising and long finish.

STRYDOM WINES ROCK STAR 2014 340
An elegantly styled Syrah with vibrant and harmoniously layering of blackberry, white pepper and exotic
spice flavours. The palate is softly textured and beautifully balanced.

MURATIE RONNIE MELCK 201¢ 365
An intense violet edge, sweet spiciness and floral & berry notes. Matured in new and second fill barrels.

STARK-CONDE STELLENBOSCH 201¢ 380
This wine has a deep purple-tinged colour. Concentrated dark fruit aromas with liquorice and violet and
white pepper notes. The palate is rich and broad with layers of fruit and a fine-grained tannin structure.

HARTENBERG 201¢ 385
This wine is a deep black-red in colour with spicy, earthy notes on bouquet entry. Also cloves, red and
black berry fruit. The palate is rich, fruit-driven with great balance. Fine, powdery tannins finish the wine.

ALTO 2013/201¢ 395
Opulent black fruit with a steely, peppery spine and supporting complexity from oak. Showing a little

more purity than the 2012 vintage. Fine and harmonious with good length. In the early stages of drinking
window. Very smart and a great investment in drinking pleasure.

TAMBOERSKLOOF 201¢ 400
Made in classic Rhone style: 95% Shiraz, 4% Mourvédre and 1% Viognier. Ruby red, in colour, with dark spices on
the nose, aromas of violets, cold red fruit, cherry, plum and rosehip. On the palate flavours of strawberry, Turkish
delight, bramble and goji berries lead to a full-bodied finish of earthy spice and lush soft tannin.

BOSCHKLOOF 2017 410
Complex and attractive bouquet of oriental spices with pronounced violet and white pepper flavours.

Lovely ripe fruit and a perfumed background on the nose with integrated tannins on the palate.

Well balanced with spicy overtones and a lingering finish.

DRIEFONTEIN SYRAH 2017 420
On the nose, the wine shows cinnamon, black cherries and charcuterie. Well-rounded tannins make for

a wine which is accessible now, but with enough structure and balance to age and reward well in years

to come.

KEVIN ARNOLD 2015 580
Vibrant dark fruit, earthy, clove and pepper spice lead the aromatics, accompanied by soft liquorice
undertones.

RUST EN VREDE SYRAH 201¢ 610
Intense Ruby. Floral aromas of jasmine laced with ripe red fruits and plum which leads through to a hint

of rum and raisin. A well balanced, elegantly fruit-driven wine that finishes with mouth filling, velvety
tannins.

HARTENBERG THE STORK 201¢ 1500
Voluptuous aromas of ripe dark and red fruit combine with spicy notes on the bouquet. The palate shows
an abundance of berry flavours, smooth, silky tannins and a bold finish.

HARTENBERG GRAVEL HILL 2015 1600
Ripe and dense, but nicely refined, with stylish Kona coffee and mulled currant and loganberry fruit notes

laced with melted liquorice snap and spice. Liberally toasted, but integrated on the long, smoldering

finish.

VINTAGES ARE SUBJECT TO AVAILABILITY



CABERNET SAUVIGNON

VILLIERA 201¢ 250
Classic dark berry fruit with a hint of dark chocolate and violets on the nose. On the palate it is well
balanced with rich, soft tannins.

TOKARA 20l1¢ 245
Intense aromas of cocoa, dark berries and a palate of dry textured tannins backing up powerful, inviting
fruit and savoury mid-palate.

GROENLAND PREMIUM 2017 285
All new French oak broadens the palate of this full bodied wine. Matured for at least 12 months.
Black pepper and nutty aromas.

KLEINE ZALZE VINEYARD SELECT 2017 310
Aromas of black cherry, cassis and cigar box, opening with dark fruit on the palate complemented by
full, fine grained tannins.

STELLEKAYA 2015 310
This wine shows earthy and minty notes with enticing flavours of dark fruit, tobacco and chocolate.
The palate is inviting and balanced.

ZONNEBLOEM LIMITED EDITION 2004 350
Slowly entering a wide drinking window. Attractive flinty, mineral intro follows with floral lavender

note, along with fennel and blackcurrant cordial. The palate holds leafy spice, cocoa, pencil lead, cedar.

Classy Cabernet with serious structure.

NEIL ELLIS STELLENBOSCH 2017 390
Aromas of current, blackberry and plum. Compelling cherry and plum flavours with black pepper spice.
Full-bodied, finishing with soft tannins and hints of peppery cassis.

EIKENDAL RESERVE 2017 390
Sophisticated and full-bodied. On the nose one detects an earthiness and a hint of seaweed, yet with
a freshness and notes of cassis.

BARTINNEY 2015 450
A strong classic styled Cabernet Sauvignon with touches of Cassis and tobacco whiffs showing
alongside some lead pencils on the nose. This follows through to a moreish plumb and chocolate

nuance on the taste.

OLDENBURG 2015 470
Deep red colour on the wines. Raspberries, cherries and sage contributing a savoury note. Pleasant,
lingering finish leaving a coffee expression in the mouth. Tannins are grippy and finely structured.

STARK-CONDE 2017 480
Blackberry fruit aromas with tea-leaf and cedar notes. The palate is rich and polished with dark fruit and

mocha flavours and a finely balanced acidity. Long finish with the fine tannins typical of a Jonkershoek

Valley wine.

HARTENBERG 201¢ 485
Delightfully perfumed with spicy vanilla oak and an abundance of red fruit and cherry aromas. Soft silky
tannins on the palate with flavours of lead pencil, cigar box and sandalwood. A lingering finish persists.

LE RICHE 2017 505
Rigorous vineyard selection, micro vinification, extended skin contact after fermentation and sufficient
new oak to complement the fruit balance, ensures the pedigree of this wine.

GRANGEHURST 200¢% 550
Medium-dark plum colour; slightly sweet red berries, cassis, violets with mocha, cedar complexity from
barrel maturation. A medium-bodied, elegant wine.

VINTAGES ARE SUBJECT TO AVAILABILITY



CABERNET SAUVIGNON continuen

THELEMA THE MINT 2014

The unique ‘mint’ characteristic most likely comes from an airborne transfer from Eucalyptus trees. The
Eucalyptol gets absorbed by the skin of the grapes and dissolves during fermentation, imparting the
mintiness.

WATERFORD ESTATE 201¢
Showing characteristic sweet cedarwood, cold stone and light earthy notes with strong violet, red
berry and black currant fruit. Elegant, fresh and great balance.

BOEKENHOUTSKLOOF 2015

A refined, complex nose offers aromas of cassis, dark berry fruit, pencil shavings and whiffs of spicy
tobacco. Fine-grained powdery tannins are juxtaposed against both black and red berry fruit, hints of
thyme and graphite and a vibrant acidity on the mid-palate.

MOOIPLAAS TABAKLAND 2017
Layers of cassis, dark fruit, hints of leather, tobacco and spice. Structured, fine velvet tannins and a
lingering finish.

STARK-CONDE OUDE NEKTAR 201¢

The Cabernet has a very intense cassis aroma with unique citrus-rind notes. It has a firmer tannins
structure than many of our wines, but still with the elegance for which Jonkershoek Valley wines are
known. Total production: 1220 bottles. Tim Atkin rating 98% / Platter 5*

OTHER RED VARIETALS

KLEIN DASBOSCH MALBEC 20l¢
Smokey tobacco and definitely gamey. Spicy and elegant on the mid palate. Youthful, but with enough
nuance to finish with finesse.

BELLEVUE MALBEC 201¢

This malbec is a unique example of the cultivar, showing deep colour and fynbos flavours. The nose
shows hints of rosemary and mint. The palate is packed with plums, berries and spices, followed by soft
tannins and a lingering finish.

ZORGVLIET CABERNET FRANC 201¢
The wine shows cinnamon and spice characteristics on the nose, which are well integrated with
flavours of black cherry and plum fruit on the palate.

RAATS DOLOMITE CABERNET FRANC 201¢

Nose promises mulberries and plum fruitiness. Dark berry fruit and a minty herbaceousness linger on

RAINBOW'’S END CABERNET FRANC 2017
Oak perfume with blackberry and hazelnut on the nose. Broad smooth tannins. A ripe and succulent
wine.

VINTAGES ARE SUBJECT TO AVAILABILITY
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RED BLENDS

ALTO ROUGE 2017 200
Powerful berry fruit with cigar box and dark chocolate followed by vanilla and oak spices.

BOSCHKLOOF CABERNET SAUVIGNON MERLOT 201¢ 210
Ripe plum, chocolate, herb and complex toasty oak bouquet. Concentrated middle palate, long after
taste of blackberry, undertones of vanilla, fruit and spice.

MONT MARIE DIRECTOR’S RESERVE 2017 210
A typically New World style of wine characterised by ripe fruit, firm tannins and massive popularity.

BEYERSKLOOF ‘SYNERGY' 2017 230
A delicious Cape blend (50% Pinotage with Cabernet Sauvignon, Merlot, Shiraz, Cinsaut and Pinot Noir)
has an abundance of black fruit on an entry leading to a juicy middle with a soft, well rounded tannins.

BEYERSKLOOF TRAILDUST 2017 310
There's a definite malty note to the nose but also red cherries and plums plus some vague floral
character. The palate is fruit driven with moderate acidity and smooth tannins.

LEIN GUSTROW RESERVE 2014 350
Wonderfully bright aromatic sweet fruit; with spicy varietal notes. Fine, elegant, nicely framed
attractive palate with a cedar undertone.

SPIER CREATIVE BLOCK 5 (BORDEAUX STYLE BLEND) 2017 385
Beautiful blackberry and current supported by cedar, dark chocolate and some subtle fennel flows into
a vibrant pallet with great balance and dense tannins.

RAATS RED JASPER 2017 420
This Bordeaux style blend have all 5 varieties lead by Cabernet Franc and Malbec . This wine shows
blackberry fruit, spicy tobacco with a firm structure and great length. Perfect for beef steak.

DALLA CIA GORGIO 2015 700
The bouquet has hints of blueberries, cherries, violets, tobacco leaf and spicy cedarwood. The mouthfeel
is opulent with a generous lingering aftertaste. (Cabernet Sauvignon, Merlot and Petit Verdot).

VAN BILJON CINQ 201s 700
Powerful structure and expressive composition. The classic oak character is seamlessly integrated with
the fruit and the fresh berry acid gives the wine vibrance and purity of fruit.

NICO VAN DER MERWE MAS NICHOLAS CAPE 20ls 750
This blend boasts subtle black fruit flavours intertwined with the poised influence of wood. This wine
is well-balanced and fruity in the mouth with powdery tannins, much complexity and luscious finish.

DETOREN Z 201¢ 750
A Right Bank-style Bordeaux blend, De Toren Z comprises a symphonic blend of five Bordeaux varietals.

You'll find it tantalisingly soft on the tongue, with a hint of aniseed, liquorice, raspberry and cranberries

lending a fresh acidity to its polished finish.

DELAIRE GRAFF BOTMASKOP 2012 800
Rich aromas of cassis and spice with intense liquorice and blackberry flavours on the palate and fine,
lingering tannins.

VRIESENHOF KALISTA 2017 800
Red fruit, pencil lead and leather on the nose. Creamy and balanced with red fruit and black pepper and
lingering finish.

VINTAGES ARE SUBJECT TO AVAILABILITY
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RED BLENDS conminuen

MEERLUST RUBICON 201¢ 815
Nose of violets, ripe plum, cedar wood and rich spiciness. A liquorices note and stone minerality also

show. Full-bodied palate; structured by sleek, ripe tannins that restrain the vibrant dark fruit, giving an

opulent texture which is kept focused by a linear acidity. (Cabernet Sauvignon, Merlot and Cabernet

Franc)

TOKARA DIRECTOR'S RESERVE 2017 850
Heady notes of cassis, black berries and dark cherries. There is a slight herbal lift and freshness to the

nose with hints of tomato puree and tomato leaf and the typical hint of mint which is indicative of its

origin.

RUST EN VREDE ESTATE 201¢ 885
Black fruit, nose of cassis and cooked cherries, poised with great fruit and oak balance. (Cabernet
Sauvignon, Merlot and Shiraz).

KEET WINES FIRST VERSE 2017 850
The wine is a blend of 41% Cabernet Sauvignon, 22% Merlot, 22% Cabernet Franc, 8% Malbec and 7% Petit
Verdot. Harmony, elegance and power sum this wine up.

DE TOREN FUSION V 2017 1000
Complex flavours of liquorice, black cherry, cedar and dark berries is soft as spun silk, with a lingering
hint of sweet fruit on the back palate.

THELEMA RABELAIS 201¢ 1200
The wine shows concentrated aromas of dark berries, hints of mocha and cedar wood on the nose.
The palate has sweet fruit notes, polished tannins and a long, refined finish.

UVA MIRA OTV 2017 1450
An exquisite expression of seductive fruit with fresh acidity, velvety tannins and a creamy texture.

DALLA CIATEANO 2014 1600
Teanois a blend of classic Bordeaux varieties and the elegant Tuscan Sangiovese grape. Aripe, succulent,
mouthful of dark berries and smokey spice with hints of tobacco and warm earth.

MVEME RAATS MR DE COMPOSTELLA 2017 1600
MR have change the perception of ultra-premium quality red from South Africa. The only wine from

SA that has been included in the TOP 50 most memorable wines in the World by The Wine Advocate.

“lgnore this wine at your own peril” Neal Martin.

FRANS K SMIT 2015 1700
A royal berry red with ruby red on the rim. A discernable blackcurrant and dark fruit presence on the

palate, with the barest traces of cigar box. You can almost taste the tannins in this blend. They're firm

and assertive, but also rounded, sweet, soft and very amiable. (46% Merlot, 32% Cabernet Sauvignon,

17% Cabernet Franc and 5% Shiraz).

WATERFORD ESTATE THE JEM 2014 2900
Named after the owner Jeremy Ord “Jem” as he is affectionately known to family and friends, this
master blend of different red varietals epitomises the best of the vintage at Waterford Estate.

DE TOREN BOOK XVII 2017 4300
Book XVII has an opulent créme de cassis, fruitcake and fig scented bouquet with a palate that is
ostentatious.

VINTAGES ARE SUBJECT TO AVAILABILITY
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CHAMPAGNE

NICOLAS FEUILLATTE BRUT 1150
Fresh white fruit aromas. Clean on the attack, delicate beads impart a fresh finish.

MOET & CHANDON 1250
A style distinguished by its bright fruitiness, its seductive palate and its elegant maturity.

VEUVE CLICQUOT BRUT YELLOW LABEL 1400
Fruity and structured. Rich creamy texture and bright acidity.

METHOD CAP CLASSIQUE

SIMONSIG KAAP SE VONKEL BRUT ROSE 2017 335
A delightful, bright salmon colour. The enhancing mousse unveils luscious strawberries and fresh berry
flavours with zesty citrus surprise.

KLEINE ZALZE BRUT/ROSE 290
This wine has aromas of strawberry and blackberry fruit flavours complemented by classic biscuit
bouquet richness.

VILLIERA MONRO PRESTIGE CUVEE BRUT 2012 580

A full, ripe toasty flavour on the middle palate, developing finesse and complexity on the aftertaste.

VINTAGES ARE SUBJECT TO AVAILABILITY
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PORT & DESSERT STYLE WINES

MURATIE BEN PRINS CAPE VINTAGE PORT 2014 27/360
A seamlessly-integrated port which marries alcohol, fruit and acidity into a delicious bundle of flavour
- expect plum cake, mulberry fruit and a generous seasoning of perfume spice.

OVERGAAUW CAPE VINTAGE 1998 30/450
Tantalising layers of stewed prunes, berry fruits, orange zest and seductive spice fuse seamlessly on a
luscious velvety palate and in a long satisfying finish.

OUPA SE WYN 25/180
Rich aromas of ripe cherries and raisins on the nose and on the palate with a hint of dates on the finish.
Fortified and full sweet.

OUMA SE WYN 25/180
Experience handed down from generation to generation is used to craft this wine in the way it was
done in the old days.

DOUGLAS GREEN PALE CREAM NO. 1 20
Elegant floral with nutty aromas and flavours.

DOUGLAS GREEN MEDIUM DRY NO. 2 20

Dried fruit with rich layers of nuts and spices.

DOUGLAS GREEN CREAM NO. 3 20
Aged in wood with rich honey aromas.

LAATLAM MOOIPLAAS NOBLE LATE HARVEST 2014 35
The nose shows the typical botrytis character, dried apricot and prune, great concentration and
sweetness, backed by good acidity.

PIERRE JOURDAN RATAFIA 30
A vin doux naturel wine made from Chardonnay grapes. Rather than being harvested early the
Chardonnay grapes are allowed to ripen to full maturity.

BLAAUWKLIPPEN BEFORE AND AFTER 50
A sensuous flavour of cinnamon creates the backbone of this sophisticated brandy fortified apéritif.

FAIRVIEW LA BERRYL BLANC 201¢ 40/350
Fragrant, succulent and crisp — a sumptuous dessert wine of balanced finesse with tropical fruit
and litchi blossoming upon every sip. Ideal to end any dinner evening among friends.

VINTAGES ARE SUBJECT TO AVAILABILITY
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BY THE GLASS

CHAMPAGNE & METHOD CAP CLASSIQUE

KLEIN ZALZE BRUT/ROSE

SAUVIGNON BLANC
SOMERBOSCH 2020
L'AVENIR FAR & NEAR 2020
TOKARA 2019

KAAPZICHT 2020

CHARDONNAY
EIKENDAL JANINA UNWOODED 2019
HARTENBERG WOODED 2017
EDGEBASTON 2019

VRIESENHOF UNWOODED 2019

CHENIN BLANC

SIMONSIG 2019

MULDERBOSCH STEEN OP HOUT 2019
DELHEIM WILD FERMENT 2018
MOOIPLAAS BUSH VINES 2019

ROSE & BLUSH

SPIER SIGNATURE CHARDONNAY / PINOT NOIR 2020
LANZERAC ROSE 2019

EIKENDAL GRENACHE MOUVEDRE 2019
TAMBOERSKLOOF - KATHERIEN ROSE 201g

MERLOT

GLENELLY ‘GLASS COLLECTION' 2017
RUSTENBURG STELLENBOSCH 2018
MURATIE ALBERTA ANNE MARIE 201¢

SHIRAZ

GLENELLY GLASS COLLECTION 2018
RAINBOW'SEND 2017
HARTENBERG  201¢

CABERNET SAUVIGNON
RUSTENBURG STELLENBOSCH 2018
VILLIERA 201¢

TOKARA 201¢

GROENLAND 201¢

STELLENBOSCH RED BLENDS

ALTO ROUGE 2017

BOSCHKLOOF CABERNET SAUVIGNON MERLOT 201¢
RAATS RED JASPER 2017

VINTAGES ARE SUBJECT TO AVAILABILITY
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